

# 内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 15-0002  
邮发代号:15-1



2025年5月5日 星期一  
乙巳年四月初八  
第27698期  
今日4版

## 习近平对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出重要指示强调 千方百计搜救落水人员 全力救治伤员 坚决遏制重特大安全事故多发势头

李强作出批示

新华社北京5月4日电 5月4日16时40分许,贵州毕节市黔西市新仁乡化屋村百里画廊景区发生游船倾覆事故。截至目前,事故已造成3人死亡、60人送医救治,另有14人正在搜救中。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,贵州毕节市黔西市一景区发生游船倾覆事故,要千方百计搜救落水人员,全力救治伤员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作。

习近平强调,近期,有些地方接连发生安全事故造成群死群伤,各地区和有关部门要深刻汲取教训,坚决克服麻痹思想,进一步压实各方责任,聚焦旅游景区、大型公共场所、居民小区、返程交通等,强化安全措施,狠抓工作落实,坚决遏制重特大安全事故多发势头。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力以赴搜救失联人员、救治受伤人员,切实做好家属安抚、善后处置和事故调查处理等工作。“五一”假期接近尾声,要进一

步督促指导各地各有关方面狠抓安全生产责任落实和安全管理措施落地,突出重点场所、重点领域,全面排查消除风险隐患,坚决防范遏制各类重特大事故发生。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。贵州省省委、省政府主要负责同志已在现场指挥应急处置工作,贵州省、毕节市全力做好现场搜救、伤员救治等工作。目前,有关工作正在进行中。

## 内蒙古6部门联合发文进一步完善新能源开发模式

本报5月4日讯 (记者 康丽娜)记者从自治区能源局获悉,自治区能源局、自然资源厅、农牧厅、国资委、林草局、气象局近日联合发文部署进一步完善新能源开发模式的12项举措。

按照部署,我区将从系统谋划整体布局、加强完善非建设用地租赁管理、

推广集体建设用地入股联营模式、强化国有建设用地要素保障、推进乡村振兴融合发展、推广“新能源+”开发模式、鼓励区内企业参与新能源开发建设等7个方面,着力推动新能源产业助力地方经济发展、促进土地资源集约高效利用和保障农牧民长期稳定增收。

自治区能源局将会同有关厅局加

## 呼和浩特“京津冀呼”跨域通办事项增至264项

本报呼和浩特5月4日讯 (记者 郑学良 通讯员 梁婧姝)记者从呼和浩特市行政审批和政务服务局获悉,呼和浩特市“京津冀呼”跨域通办事项目前已增至264项。

这些事项包括营业执照补领换发、住院门诊费用报销、养老保险申领、公积金提取等涉及企业经营及个人服务的高频事项。呼和浩特市本级“京津冀呼”跨域通办窗口延伸至京津

冀三地,四地政务服务部门互为支撑,可提供全流程受理、审批及代办服务。

此外,办事人可通过“京津冀呼”通办窗口远程申办北京市朝阳区、大兴区等13个区,天津市武清区、宝坻区等6个区,以及河北省廊坊市、雄安新区、唐山市曹妃甸自贸区等28个地区的高频事项。呼和浩特市政务服务部门提供代为受理、邮寄转办服务。事项范围包括:企业开办、施工核准、居

住证办理、职工社保、执业注册、交通医疗等热点领域。

记者了解到,呼和浩特市自加入

京津冀政务服务“区域通办”城市群行列以来,市本级政务服务大厅“京津冀呼”通办窗口共用北京城市副中心(通州区)一体化平台,采用“云窗口”远程

视频办理为主,全程网办、自助终端和移动端办理为辅的服务模式,为企业

和群众提供免费异地代收代办服务。

当前,“奔县游”成为文旅新宠,越来越多的人在假期里把目光从热门景区转向一个个“小地方”,去探寻小城之美、挖掘小众景点。徘徊于充满烟火气的街头巷尾,与角落里的文物古迹邂逅,品尝独特的地方美食,感受特色民俗文化的魅力,在乡村田野与大自然来一场亲密接触……不挤不贵、小而有趣的小城故事,带给游客的不仅是性价比,更是与众不同的旅行体验。

期待更多有资源、有创意、有诚意的小城在线上线下走红,把县域旅游带得更火,为全区县域经济发展不断注入新活力、新动能。

县域旅游的火热,给全区文旅产业提质升级带来了新机遇,也为进一步

提振消费提供了新动能。想要抓住这波县域旅游热潮带来的发展红利,各地文旅既要把握时机,趁势而上,也要练好内功、厚积薄发,紧跟文旅发展新趋势,深挖县域历史文化资源,在文旅深度融合上下功夫,打造个性化、差异化旅游品牌,讲好“人无我有”的小城故事,为游客打造更多更好的旅游消费体验新场景。

期待更多有资源、有创意、有诚意的小城在线上线下走红,把县域旅游带得更火,为全区县域经济发展不断注入新活力、新动能。

县域旅游的火热,给全区文旅产业提质升级带来了新机遇,也为进一步

提振消费提供了新动能。想要接

## 科右中旗:探索治沙新模式 蹚出绿富同兴路

本报记者 高敏娜

### 加快落实“五大任务” 推动高质量发展

初雨季开展种草作业,7月底完成全部种植任务。”达日罕嘎查防沙治沙项目现场负责人冯贵说。

科右中旗位于科尔沁沙地锁边地带,肩负着阻击科尔沁沙地治理边缘区域向外蔓延的重要使命。多年来,科右中旗积极行动,探索形成“一体两翼五协同”防沙治沙工作体系。突出防沙治沙和风能光伏一体化工程,强化要素支撑和制度建设“两翼”保障机制,协同推进

■下转第3版

新能源治沙、科学治沙、群众治沙、社会治沙、效益治沙等五种治理模式,在筑牢我国北方重要生态安全屏障的创新探索中走出了一条适合自己的路子。

眼下,位于科右中旗代钦塔拉苏木的中广核防沙治沙和风能光伏一体化项目正在火热建设中。在现场,工人紧张有序地开展直流电缆铺设、组件接地开挖等基础作业。

■下转第3版

## 守边践初心 躬身护草原

——记全国劳动模范、东乌珠穆沁旗嘎达布其镇尚都嘎查委员会委员额尔敦达来

本报记者 张璐

4月30日,锡林郭勒草原的风裹着青草香,东乌珠穆沁旗嘎达布其镇尚都嘎查委员会委员额尔敦达来捧着全国劳动模范荣誉证书和奖章载誉归来,牧民立刻欢呼着围拢上来。牧民图门格日乐激动地说:“达来,你可给咱草原争了光,这是咱们大家的骄傲!”

额尔敦达来将荣誉证书和奖章郑重地递给妻子萨仁,眼眶微微泛红:“这些年,多亏了你守好这个家,让我能放心去忙。这份荣誉,是我们共同的,更是草原上每一位兄弟姐妹的!”

■下转第3版

劳动者的歌

## 习近平将对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

外交部发言人答记者问

新华社北京5月4日电 外交部

发言人4日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

新华社北京5月4日电 应俄罗

斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。外交部发言人4日向记者介绍了此访主要安排及中方对发展中俄关系的期待。

发言人表示,当前,百年变局加速演进,国际秩序深刻调整。习近平主席和普京总统立足历史和战略高度,引领新时代中俄关系在复杂的外部环境下始终坚毅前行,展现出永久睦邻友好、全面战

略协作、互利合作共赢的鲜明特质。

发言人说,习近平主席此次应邀对俄罗斯进行国事访问期间,将同普京总统就新形势下中俄关系发展以及一系列国际和地区重大问题进行战略沟通。相信两国元首达成的重要共识必将为进一步深化中俄政治互信,丰富战略合作内涵,促进各领域务实合作,给两国人民带来更多福祉,为国际社会贡献更多稳定性和正能量。

发言人指出,今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。中俄两国作为二战亚洲和欧洲两个主战场,为赢得世界反法西斯战争胜利,挽救各自民族危亡和人类前途命运付出了巨大牺牲,作出了重大历史贡献。习近平主席和普京总统已达成了共识,将共同铭记历史,缅怀先烈,弘扬正确二战史观,维护二战胜利成果和战后国际秩序,捍卫国际公平正义。在这一特殊历史节点,应邀出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典是习近平主席此访一项重要内容,也是中俄相互支持对方举办世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动的应有之义。

发言人表示,今年还是联合国成立80周年。中俄同为联合国创始国和安理会常任理事国,在维护以联合国为核心的国际体系方面肩负特殊重要责任。

中俄双方将进一步加强在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台的密切协作,团结广大全球南方,引领全球治理正确方向,旗帜鲜明反对单边主义和霸凌行径,携手推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

## 让历史照鉴未来

——写在习近平主席访问俄罗斯并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际

□新华社记者 韩梁 赵嫣 张代蕾

5月的莫斯科,万物勃发,生机盎然。应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

80年前,中国、苏联等国人民并肩奋战,赢得世界反法西斯战争胜利。联合国成立,掀开人类历史新篇章。

当前,世界百年变局加速演进,人类社会面临前所未有的挑战,呼唤同舟共济、命运与共的担当和作为。

习近平主席此次俄罗斯之行将是一次深化友谊、团结合作之旅,一次铭刻历史、开创未来之旅。此访不仅将

为中俄新时代全面战略协作伙伴关系注入新动力,也将彰显中俄携手国际社会共同维护二战胜利成果、捍卫国际公平正义、维护世界和平稳定的大国担当,为动荡世界注入稳定性,为人类进步事业作出新贡献。

患难与共 树立大国典范

“历史和现实昭示我们,中俄是搬不走的好邻居,是患难与共、相互支持、共同发展的真朋友。”今年2月24日,习近平主席应约同普京总统通电话时,用“好邻居”“真朋友”精准概括当下的中俄关系。

中俄两国是发展振兴道路上的同行者,持续深化的务实合作成为两国关系发展的蓬勃动力。2024年两国贸易额达2448亿美元,同比增长1.9%。

步提振消费提供了新动能。想要接住这波县域旅游热潮带来的发展红利,各地文旅既要把握时机,趁势而上,也要练好内功、厚积薄发,紧跟文旅发展新趋势,深挖县域历史文化资源,在文旅深度融合上下功夫,打造个性化、差异化旅游品牌,讲好“人无我有”的小城故事,为游客打造更多更好的旅游消费体验新场景。

期待更多有资源、有创意、有诚意的小城在线上线下走红,把县域旅游带得更火,为全区县域经济发展不断注入新活力、新动能。

### 短评

## “小城故事”带来文旅新增量

□袁宝年

在苏尼特右旗的浑善达克沙地开启精彩刺激的穿越之旅,在达茂旗看一场别开生面的赛马“村超”联赛,在克什克腾旗旗下湖观看壮观的华子鱼洄游……今年“五一”假期,内蒙古各旗县凭借各自独具特色的自然风光和人文魅力,吸引了来自四面八方的游客,为内蒙古文旅消费带来了新增量、注入了新动能。



### 共赴艺术之约

5月4日在内蒙古美术馆,游客参观美术作品展览。“五一”假期,内蒙古美术馆以北疆文化为主题,举办7场各具特色的艺术展览,充分展现内蒙古及全国各地的风土人情,吸引众多游客前来打卡观展。

本报记者 怀特乌勒斯 摄

## 油田工人假期奋战保供应

□本报记者 薛来 通讯员 王立强

“呼伦贝尔石化5月第一列龙组车次号85011现已进站,请调度组织人员开始装车。”5月1日中午,运油列车刚刚进站,华北油田巴彦油田原油转运站站长李锦帅便下达指令。该站第4装车班在班长齐士联带领下,5名装车员工登上装车栈桥开始作业。据介绍,装满一趟拉运列车过

程大约需要7个小时。

“五一”期间,当别人享受与家人团聚、外出游玩的惬意时光时,原油铁

路运输团队依然坚守在工作岗位上,他们穿梭在轰鸣的铁轨间、忙碌于调

度指挥中心,在平凡的岗位上,始终坚守国家工业“血液”输送大动脉。负责装车的值班站长黄小朋不敢有丝毫懈怠,在现场仔细检查每一辆油罐车的车况,确保罐体无泄漏、制动系统灵敏可靠;实时监控运输路线,根据天气变化、路况信息灵活调整行车计划,确保原油运输安全、高效。

“工作看似重复,但不能有丝毫马虎。”黄小朋告诉记者,“原油作为工业的‘血液’,维系着国家经济的稳定运行。铁路运输作为原油输送的重要渠道,每一节油罐车的安全行驶、每一次精准调度,都关乎能源供应的安全运行。”

在原油调运中心室,员工们紧盯屏幕,协调各方资源,保障运输线路

### 假期我在岗